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[P17] Geist-Energie-Impuls-Tensor
In der Vorlesung wurde mittels des BRST-Verfahrens eine Geistwirkung eingeführt,
welche die Geister und Antigeister enthält:
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∫
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√

−h bαβ(P αβ
− ωhαβ) ,

wobei P αβ wie folgt gegeben war:

P αβ = cλ∂λh
αβ

− ∂λc
αhλβ

− ∂λc
βhαλ .

(a) Berechnen Sie mittels Variation nach der (inversen) Hilfsmetrik hαβ den Geist-
beitrag zum Energie-Impuls-Tensor

T
(gh)
αβ (ξ) =

−4π
√

−h

δS(gh)
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.

(b) Verwenden Sie die algebraischen Bewegungsgleichungen für die konforme Hin-
tergrundeichung

hαβ = ρ(ξ) ηαβ und bαβhαβ = 0 ,

um T
(gh)
αβ zu vereinfachen. Bestimmen Sie durch die Variation nach dem Anti-

geist bαβ eine weitere algebraische Gleichung, um T
(gh)
αβ weiter zu vereinfachen.

(c) Untersuchen Sie ob T
(gh)
αβ symmetrisch bzw. spurlos ist. Wie kann man das

Ergebnis erklären? Geben Sie T
(gh)
αβ in Lichtkegelkoordinaten an.

[P18] BRST-Transformation von Antigeistfeld und Hilfsfeld
In der Vorlesung wurden die BRST-Transformationen

s(
√

−h bαβ) =
√

−h Bαβ und s(
√

−h Bαβ) = 0

eingeführt. Wie lauten die Transformationen unter Verwendung obiger algebrai-
scher Bewegungsgleichungen bzw. nach der Elimination des Hilfsfeldes?
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